
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 19 октября 2023 года 

 

Вычет по НДФЛ для долгосрочных сбережений и ИИС-III: законопроект уже в Госдуме РФ 

Аудиторов могут обязать представлять в ГИРБО заключения на консолидированную 
финансовую отчетность 

Результаты заседания Госдумы РФ  

За нарушение экологических квот будут введены штрафы 

Власти планируют расширить валютный контроль на зарубежных «дочек» экспортеров 

Минпромторг России и Минцифры России не смогли договориться о подходах к маркировке 

электроники 

Фонд «Институт экономики города» предложил ввести плату для застройщиков на 

строительство социальных объектов 

В России могут создать единый Цифровой кодекс  

 

Вычет по НДФЛ для долгосрочных сбережений и ИИС-III: законопроект уже 

в Госдуме РФ                                           

Внесенным в Госдуму РФ законопроектом предлагается ввести новую категорию налоговых 

вычетов по НДФЛ ― налоговые вычеты на долгосрочные сбережения граждан. 

 



В нее будут входить:  

1. пенсионные взносы по договорам негосударственного пенсионного обеспечения 

(сейчас они входят в состав социальных вычетов с максимальной суммой по всем видам 

вычетов в размере 120 тыс. руб.);  

2. взносы по договорам долгосрочных сбережений, заключенным с негосударственным 

пенсионным фондом, если основания для назначения выплат наступают не ранее чем 

через 10 лет с даты договора (закон о долгосрочных сбережениях граждан вступает в 

силу 1 января 2024 года, подробно мы рассказывали о нем в выпуске от 28 апреля 2023 

года); 

3. денежные средства, внесенные налогоплательщиком в налоговом периоде на ИИС-III, 

открытый начиная с 1 января 2024 года (напомним, соответствующий законопроект об 

ИИС-III находится в стадии разработки, более подробно см. в выпуске «Новости 

законодательства от 16 марта 2023 года); 

4. положительный финансовый результат, полученный по операциям, учитываемым на 

ИИС-III. 

Вычеты по первым трем пунктам будут предоставляться в совокупности в пределах 400 тыс. 

руб. в год. 

Вычет по четвертому пункту будет предоставляться в размере не более 30 млн руб. за 

налоговый период по всем договорам на ведение ИИС, прекращенным в таком налоговом 

периоде. Однако претендовать на него можно будет по истечении не менее 10 лет с даты 

заключения ИИС-III (в переходный период ― по истечении не менее пяти лет с постепенным 

повышением срока на один год вплоть до 10 лет).  

Вычеты по НДФЛ в отношении договоров на ведение ИИС-I и ИИС-II по-прежнему 

сохранятся (в отношении счетов, открытых до 31 декабря 2023 года).  

Также в соответствии с законопроектом налогоплательщики больше не смогут 

воспользоваться инвестиционным вычетом по НДФЛ (возможность не уплачивать налог с 

прибыли от реализации обращающихся ценных бумаг, находившихся в собственности более 

трех лет) в отношении ценных бумаг иностранных эмитентов из стран за пределами ЕАЭС.  

 

Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ» 

 

Аудиторов могут обязать представлять в ГИРБО заключения на 

консолидированную финансовую отчетность                                          

На настоящий момент доступ к консолидированной финансовой отчетности организаций 

существенно ограничен. Для большинства заинтересованных лиц, в том числе 

государственных органов, не являющихся непосредственными ее получателями, доступ к 

ней затруднен. 

 

https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/z23563z371-vipusk-ot-28-aprelya-2023-goda
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/z23563z371-vipusk-ot-28-aprelya-2023-goda
https://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch#npa=136735
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/uf7ozrb881-vipusk-ot-16-marta-2023-goda
https://sozd.duma.gov.ru/bill/462670-8


В связи с этим Минфин России предлагает обеспечить заинтересованным лицам 

гарантированный доступ к такой отчетности, достоверность которой подтверждена 

независимым аудитором. 

Ведомство предлагает обязать аудиторов направлять в налоговые органы для размещения в 

государственном информационном ресурсе бухгалтерской отчетности (ГИРБО) заключения 

на промежуточную и годовую консолидированную финансовую отчетность компаний-

клиентов. 

Доступ к заключениям будет осуществляться с учетом действующих ограничений. 

 

Источник: «Интерфакс» 

 

Результаты заседания Госдумы РФ                                           

Реквизиты 

законопроекта 
Краткое содержание 

№ 383210-8 

Принят в третьем 

чтении 

Законопроект об определении экономических преступлений  

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 20 июня 

2023 года. 

№ 4319.92-8 

Принят в первом 

чтении 

Законопроект о досудебном обжаловании решений, принятых 

должностными лицами при предоставлении государственных услуг по 

лицензированию отдельных видов деятельности  

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 31 августа 

2023 года. 

№ 384586-8 

Принят в первом 

чтении 

Банкам с базовой лицензией могут разрешить открывать 

корреспондентские счета за границей на постоянной основе. 

Более подробно см. в выпуске «Новости законодательства» от 21 июня 

2023 года. 

 

 

За нарушение экологических квот будут введены штрафы                                           

На днях Президент РФ В. Путин утвердил перечень поручений по итогам совещания по 

вопросам социально-экономического развития Красноярского края. 

Среди поручений ― разработать до конца этого года законодательные изменения, 

предусматривающие штрафы за неисполнение обязанностей по соблюдению квот выбросов 

загрязняющих веществ в атмосферный воздух. 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=142818
http://sozd.duma.gov.ru/bill/383210-8
https://delret.ru/tpost/818k8uvel1-vipusk-ot-20-iyunya-2023-goda#:~:text=%D0%92%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D1%83%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%B5%D0%BD%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%D0%B1%20%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9
https://delret.ru/tpost/818k8uvel1-vipusk-ot-20-iyunya-2023-goda#:~:text=%D0%92%20%D0%93%D0%BE%D1%81%D0%B4%D1%83%D0%BC%D1%83%20%D0%A0%D0%A4%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%81%D0%B5%D0%BD%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%D0%B1%20%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D1%8D%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BF%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9
http://sozd.duma.gov.ru/bill/431992-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/hr1rpla0a1-vipusk-ot-31-avgusta-2023-goda#:~:text=%D0%A0%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B0%D0%BD%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%20%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BE%D0%B1%D0%B6%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D1%8F%D1%82%D1%8B%D1%85%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BD%D1%8B%D0%BC%D0%B8%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%83%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B3%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8E%20%D0%BE%D1%82%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%20%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/hr1rpla0a1-vipusk-ot-31-avgusta-2023-goda#:~:text=%D0%A0%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B0%D0%BD%20%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%20%D0%BE%20%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D0%BC%20%D0%BE%D0%B1%D0%B6%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B9%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BD%D1%8F%D1%82%D1%8B%D1%85%20%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B6%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BD%D1%8B%D0%BC%D0%B8%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B3%D0%BE%D1%81%D1%83%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D1%83%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B3%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8E%20%D0%BE%D1%82%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D0%BE%D0%B2%20%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8
http://sozd.duma.gov.ru/bill/384586-8
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/3iz4by5yc1-vipusk-ot-21-iyunya-2023-goda#:~:text=%D0%91%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0%D0%BC%20%D1%81%20%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%B5%D0%B9%20%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D1%83%D1%82%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%82%D0%BA%D1%80%D1%8B%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B5%20%D1%81%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5
https://delret.ru/legislative-tracking/tpost/3iz4by5yc1-vipusk-ot-21-iyunya-2023-goda#:~:text=%D0%91%D0%B0%D0%BD%D0%BA%D0%B0%D0%BC%20%D1%81%20%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B7%D0%B8%D0%B5%D0%B9%20%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D1%83%D1%82%20%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%80%D0%B5%D1%88%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%BE%D1%82%D0%BA%D1%80%D1%8B%D0%B2%D0%B0%D1%82%D1%8C%20%D0%BA%D0%BE%D1%80%D1%80%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B5%20%D1%81%D1%87%D0%B5%D1%82%D0%B0%20%D0%B7%D0%B0%20%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B5%D0%B9%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BE%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B5
https://www.interfax.ru/business/926552


 

Источник: «Официальный сайт Президента РФ» 

 

Власти планируют расширить валютный контроль на зарубежных «дочек» 

экспортеров                                           

Как сообщают СМИ, Минфин России предложил обязать экспортеров представлять ЦБ РФ 

консолидированную отчетность о валютных активах и обязательствах с учетом всех «дочек», 

в том числе зарубежных. 

Новые правила могут начать действовать с начала следующего года. 

В настоящий момент крупнейшие экспортеры должны представлять регулятору 

информацию о получении ими средств по внешнеторговым контрактам в иностранной 

валюте с оплатой в пользу нерезидентов.  

Однако если в текущем законодательстве речь идет лишь о лице, которое выступает 

стороной договора, то ведомство предлагает расширить меры на всю группу. 

Предполагается, что будет создан специальный непубличный перечень экспортеров, к 

которым будут применимы правила. 

 

Источник: «Коммерсант» 

 

 

Минпромторг России и Минцифры России не смогли договориться о 

подходах к маркировке электроники                                           

Как отмечают СМИ, в то время пока Минцифры России настаивает на введении маркировки 

широкого перечня устройств (речь идет о смартфонах, ноутбуках, планшетах, серверах) с 

последующим введением акциза, в Минпромторге России считают, что на данный момент 

стоит вводить лишь маркировку светотехники. 

Продавцы электроники инициативу не поддерживают, российские производители ― 

наоборот приветствуют. 

 

Источник: «Коммерсант» 

 

http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/72493
https://www.kommersant.ru/doc/6281328?ysclid=lnvwi83i30158106043
https://www.kommersant.ru/doc/6252757


 

Фонд «Институт экономики города» предложил ввести плату для 

застройщиков на строительство социальных объектов                                           

Эксперты фонда предлагают в рамках эксперимента взимать инфраструктурный сбор в 

крупнейших городах-миллионниках в течение трех лет.  

Предполагается, что средства пойдут на строительство, реконструкцию, а также 

благоустройство и ремонт школ и детских садов. Размер этой платы может 

дифференцироваться в зависимости от наличия свободных мест в уже существующих 

детских учреждениях и школах. 

Подобные сборы существуют и в других странах. К примеру, в Австралии, Великобритании и 

США размер сбора варьируется от 0,6% до 3,1% от средней стоимости строительства 1 кв. м 

жилья. 

 

Источник: «Российская газета» 

 

 

В России могут создать единый Цифровой кодекс                                            

Как сообщают СМИ, Минцифры России подготовило проект Цифрового кодекса.  

Кодекс должен установить единый для отрасли понятийный аппарат: сейчас он 

располагается более чем в 10 нормативных правовых актах. По мнению авторов 

законопроекта, документ должен установить четкие регуляторные требования к 

государственным информационным системам, которые на данный момент расплывчаты. 

Кодекс также определит единый подход к цифровой идентификации граждан: сейчас в РФ 

существует множество взглядов на эту процедуру. 

Должно появиться и комплексное регулирование облачных технологий, больших данных, 

искусственного интеллекта. 

 

Источник: «Известия» 

 

 

 

https://rg.ru/2023/10/02/shkolnye-sbory.html
https://iz.ru/1575763/valerii-kodachigov/kodeks-dostupa-v-rossii-sozdadut-edinyi-zakon-dlia-it-kompanii-i-sviazistov


Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Сентябрь 2023 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

В наших традиционных информационных блоках «Конструктора» вы сможете ознакомиться 

со следующими новостями: 

Изменения в законодательстве и новые законопроекты 

 Законопроект о реализации ОННП 2.0; 

 Единая предельная величина базы для страховых взносов на 2024 год может вырасти на 

16%; 

 Новые поправки в ГрК РФ; 

 Разработан проект порядка рассмотрения уведомления о применении участниками 

СЗПК налогового вычета; 

 Иное. 

Разъяснения контролирующих органов 

 Минфин России разъяснил, как отражать налог на сверхприбыль в бухгалтерском учете; 

 ФНС России: сроки начала применения рыночной стоимости земельного участка, если 

она была утверждена вместо кадастровой; 

 ФНС России: о порядке налогообложения помещений, расположенных в 

административно-деловых и торговых центрах; 

 Иное. 

Судебная практика 

 КС РФ разъяснил особенности согласования генерального плана в отношении земель 

лесного фонда; 

 ВС РФ: налоговая реконструкция в рамках применения ст. 54.1; 

 ВС РФ: момент вычета застройщиком входного НДС, относящегося к нежилой 

недвижимости.  

 

Российские бенефициары смогут вступить в прямое владение 
акциями/долями экономически значимых организаций 

В сентябре вступил в силу важный закон, цель которого ― исключение недружественного 

участия из структуры владения значимыми для российской экономики организациями. 

Положения закона позволяют российским бенефициарам таких организаций стать прямыми 

владельцами их акций (долей в уставном капитале). 

Сделать это можно будет в судебном порядке. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/ra-alerts/re-alert-september-2023.pdf
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/lt-in-focus/lt_in_focus_pyatyj_ezo_i_ihk.pdf


 

Новости ГЧП | Проект «Экология» и развитие СЗПК   

В рамках настоящего обзора будут рассмотрены ключевые изменения нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры: 

 национальный проект «Экология» будет переименован в проект «Экология и 

природопользование» и продлен на шесть лет до 2030 года; 

 Правительство РФ издало Постановление от 5 октября 2023 года № 1639, в соответствии 

с которым созданы условия для внедрения второй фазы ИТ-платформы, 

предназначенной для инвесторов, участвующих в соглашениях о защите и поощрении 

капиталовложений. 

 

Мероприятия 
Ежегодный круглый стол для компаний сектора потребительских товаров 

25 октября 2023 года 

Мы продолжаем традицию проведения ежегодных мероприятий для компаний сектора 

потребительских товаров и в этом году наш круглый стол состоится 25 октября. На 

мероприятии мы планируем поговорить о самых острых и интересных вопросах 

налогообложения и права этого года. 

В мероприятии примут участие представители компаний потребительского сектора, которые 

поделятся практическим опытом применения налоговых льгот.   

Подробности и регистрация 

 

Актуальность сделок хеджирования: преимущества и риски 

9 ноября 2023 года 

Растущая нестабильность на валютном и товарном рынках, изменение валют в сделках и 

уход аналитических агентств из России стимулируют представителей бизнеса активно 

использовать инструменты хеджирования для ограничения валютных рисков. 

Сделки по хеджированию могут быть универсальным решением, однако при этом они 

влекут за собой налоговые риски, такие как исключение финансового результата сделки из 

общей налоговой базы или оспаривание налоговыми органами расходов по сделкам 

хеджирования. 

Что можно предпринять, чтобы максимально снизить такие риски? 

9 ноября 2023 года в московском офисе ДРТ мы проведем круглый стол, на котором 

обсудим особенности использования производных финансовых инструментов (ПФИ) и 

налогообложения сделок хеджирования.   

Подробности и регистрация 

 

https://delret.ru/reviews/tpost/jjgyg5on61-proekt-ekologiya-i-razvitie-szpk
https://insights.delret.ru/events/kruglyj-stol-dlya-kompanij-sektora-potrebitelskih-tovarov
https://insights.delret.ru/events/aktualnost-sdelok-hedzhirovaniya


Налогообложение 2023−2024: игра по новым правилам 

16 ноября 2023 года 

Из нашей практики мы видим, как недавние законодательные изменения в области 

налогообложения и права вызывают большое количество вопросов у представителей 

бизнеса. Мы рады поделиться своим опытом и обсудить последствия изменений с теми, кто 

соприкоснулся с ними на практике — и с теми, кому это ещё только предстоит.   

Подробности и регистрация 
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